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新居浜市では、名称を「新居浜市 はたちの集い」と変更し、これまでどおり２０歳

の方を対象として式典を行います。つきましては、式典の運営方法等のアンケート調

査を行い、今後の「新居浜市 はたちの集い」に活かしていきたいと考えておりま

す。ご協力をよろしくお願いします。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Ｑ１ あなたの年齢をお答えください。 

 

１．～１５歳 2 人 

２．１６歳～１９歳 3 人 

３．２０歳～２９歳 8 人 

４．３０歳～３９歳 27 人 

５．４０歳以上 81 人 

 

Ｑ２ 「新居浜市 はたちの集い」に参加する予定ですか？ 

または成人式に参加しましたか？ 

 

１．参加する予定、参加した 78 人 

２．参加する予定はない、参加しなかった 42 人 

 

Ｑ３ Ｑ２で「１．参加する予定、参加した」を選択された方に質問します。参加する予定

（参加した）の動機についてお答えください。 

 

１．旧友や友人に会いたい 52 人 

２．友達に誘われた 11 人 

３．人生の節目の式典 57 人 

４．親や周りの方に促された 15 人 

５．その他 4 人 

 

 

 

新居浜プチモニアンケート 集計結果 

「成人式について」 
募集期間：2022/11/17-2022/12/20 回答総数 121 人 
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Ｑ４ Ｑ３で「５．その他」を選択した方にお尋ねします。理由をお答えください。 

いただいたご意見から抜粋して掲載させていただきます。沢山の御意見ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５ Ｑ２で「２．参加する予定はない、参加しなかった」を選択された方に質問します。

参加する予定はない（参加しなかった）の動機についてお答えください。 

 

１．仕事・学業・用事等 12 人 

２．式典に魅力や必要性を感じない 5 人 

３．仲の良い友達が参加しない 3 人 

４．新居浜市以外で式典に参加したから 9 人 

５．家族や友人と祝えば十分だから 5 人 

６．その他 13 人 

 

Ｑ６ Ｑ５で「６．その他」を選択した方にお尋ねします。理由をお答えください。 

いただいたご意見から抜粋して掲載させていただきます。沢山の御意見ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●役が回ってきたから 

●楽しそう 

●振り袖を買ってもらったので着たかった 

 

●新居浜市から住民票を移動しており参加できなかった 

●当時、新居浜市民でなく、かつ新居浜市とは無縁であったため 

●市外に居た為 

●成人後に転入してきた 

●当時は大阪府で仕事をしていました。はたちの集いでしたら、他県に居ても地元の

集いに参加出来るようになればうれしいです。 

●仕事が多忙だったため 

●あの頃はアルバイトが楽しみだった 

●産後すぐだった為 

●2000 年生まれの娘は、昨年成人式には参加しませんでした。衣装の着付けなど早

朝から自宅が必要で、式後の友達との交流のみでかけていました。コロナ禍で、延期

になってしまい、他県に引っ越してしまっていたのも原因です。 

●起きたら、すでに受付時間を大きく過ぎていた 
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Ｑ７ 魅力のある「新居浜市はたちの集い」にするために、どのような催しがあればよいと

思いますか？ 

 

１．ステージ上での音楽演奏、ダンス及び特技等披露 32 人 

２．景品等が当たる抽選会 43 人 

３．思い出の写真展コーナーの設置 42 人 

４．小中学生による演奏や合唱 4 人 

５．思い出の地をまわるツアー・市内観光 23 人 

６．特に希望はない 26 人 

７．その他 16 人 

 

 

Ｑ８ ： Ｑ７で「７．その他」を選択した方にお尋ねします。どのような催しでしょうか？ 

いただいたご意見から抜粋して掲載させていただきます。沢山の御意見ありがとうございました。 
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ステージ上での音楽演奏、ダンス及び特技等披露

景品等が当たる抽選会

思い出の写真展コーナーの設置

小中学生による演奏や合唱

思い出の地をまわるツアー・市内観光

特に希望はない

その他

●屋台販売（新居浜名物の販売） 

●企業紹介のブース設置、企業説明会 

●あかがねミュージアムで新居浜市の自慢(太鼓祭、別子銅山、金生産、医療機器、

物作り等)を展示もしくは映像を流すなど郷土に関連した演目を加える。そして、そ

の関連グッズを配布し、新居浜市のアピールのツールとして参加後使ってもらう。 

●自分の成人式ではお笑い芸人さんを呼んで頂き楽しい時間を過ごしました。コロナ

禍で難しいのかもしれませんが、単純に「えさ(笑)」で釣られる人も多いかと思いま

す。 

●面白いゲスト（有名人）などを招待 

●参加する方少ないからアーティストを呼ぶとか 
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Ｑ９ これから２０歳になる方にお伺いします。あなたは、「新居浜市はたちの集い」の企

画立案や当日の運営等に参加してみたいと思いますか？ 

 

１．参加してみたい 2 人 

２．参加したくない 3 人 

３．分からない 7 人 

 

 

 

 

 

 

 

●有名人かなぐらいの人に新成人にメッセージ講演をしてもらうのはどうです

か？ 

●新居浜市出身の有名人の講演、ライブ 

●郷土出身者の有名人や実業家によるコンサート、演奏会、講演会講演会、 

●成人式の日は久しぶりに友人たちと会う貴重な時間でこの時期に会って喜び合

う仲の友人とは一生の友達だと思う 

●長々と話を聴くばかりでは無くその一生の友人と過ごせる時間を作ってあげて

欲しい 

●ディズニーランドや USJ など都会では色んな成人式が有ると思うけど新居浜だ

からできる一生の思い出になる成人式としての楽しみを作ってあげてください 

●私の成人式で、ミニ講演会やミニコンサートがあれば、思い出の１つになった

かなと思います。ただ、各々に興味が異なるので、難しいかもしれません。 

●開催しなくて良い 

●美味しいご飯が食べられる。無料で。 

●魅力は参加する当人が見つけたりつくることなので当人が内容を決めるなどす

るとその時代にあったものになるのでは？ 

●もうそろそろ成人式をやめてもいい頃ではないですか？参加したい人だけにし

て参加費を取って開催する 

●みんなで映える写真が撮れるフォトスポットがたくさん 

●他人の迷惑にならないようないようなイベント 

●芸能人の公演やライブ、お笑いイベントなど人が集まりそうなイベントをした

らいいかと 

●やることパパッとやって早く終わらせば良い 

●何かやるなら式が終わってから各々でやれば良い 
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Q１０  何か「新居浜市はたちの集い」について、ご意見があればお聞かせください。 

いただいたご意見から抜粋して掲載させていただきます。沢山の御意見ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●新成人になる、記念として思い出に残る集いであって欲しい 

●自分の息子は、去年成人式を、迎えましたが、県外にいてコロナ禍もあり参加で

きなかった。親としては参加して欲しかったが本人の意思もあり、残念でした。参

加したくても出来ない人の為に記念品は、自宅に届くなどがあれば、親としては、

何かしら、本人が参加出来なくても形に残り嬉しいです m(_ _)m 

●中高校生に成人式(二十歳)の魅力や大人の視点から式典参加について(毎年いつや

っている・行っておけば良かった等率直な意見など)触れる機会があるといいと思い

ます 

●若い子が言う『集い』という老害の話を延々と聴かされる時間になりませんよう

に。その老害の方も同じように２０歳の頃は延々と話を聞かされるよりそんな事よ

り久しぶりに会えた友人と楽しみたいと思ってた筈です 

●できるだけお金をかけない、シンプルなイベントがよい。感染防止対策からも一

堂に集まることは行わないほうが良い。 

●義務教育が終る時にタイムカプセルを預かるなどすれば集まるきっかけになるか

と考えます 

●私達の頃と、成人を迎える人との考え方が異なるので、若い世代の方の意見を取

り入れる機会があると良いですね 

●税金の無駄遣い 

●無理せず、頑張ってください 

●思い出に残る、我が町を誇れるものにしてあげて欲しい 

●駐車場が少なくて親に送迎してもらった 

●大学生だと正月に帰省後また式典のために帰省しないといけないので日程を年末

か、年始に変更してほしい 

●全国ニュースで醜態を晒すことのないよう開催してほしい。最近はすぐ You Tube

などで問題行動が公表されるので、周辺での振る舞いに気をつけてほしい 

●普段着の成人式で実施 

●私たちの時は、芸人さんを呼び、漫才を見せてくれました。とても印象強く、今

でもテレビに出ていると思い出します 

●いい思い出として残っているので、今の子達にも是非同じような経験をさせてあ

げたいです 

●14 歳の次男がいます。18 歳に成人式をすれば受験生なので、今後はどうなるだろ

うか、心配があります 

●このようなアンケートを若い世代対象に行い参加したくなるような魅力的な会に

して下さい 
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 成人式についてのアンケートにご回答をいただきありがとうございます。 

Q２では、65％の方が「参加する予定、参加した」ことから、成人式が一つの行事とし

て定着していることが伺えます。また、Q３の参加動機につきましても、旧友や友人に会

いたい、人生節目の式典として捉えており、これからも引き続いて開催する必要性を感じ

ております。しかし、残念ながら、成人式に「参加する予定はない、参加しなかった」方

も 35％あり、仕事・学業・用事等や新居浜市以外で式典に参加したという意見も多く見ら

れました。 

 Q７～１０では、これからの取り組みについてお伺いしました。皆様からのたくさんの

貴重なご意見を参考とさせていただき、魅力ある、思い出に残る「新居浜市はたちの集

い」に反映して参りたいと思います。ご協力ありがとうございました。 

 

（社会教育課） 

総括 

●参加した人に、新居浜のものを何かプレゼントしてもらえると記念になると思

います 

●堅苦しい集いではなく、若者が興味をひくやり方に変えていく 

●来年、子供が成人式です。案内のハガキ届いています。コロナ感染者が多いの

で、出来れば開催して欲しくないです 

●他県みたいに、成人式に該当する人には、商品券を配るのは、いい考えだとお

もいます 

●成人式に参加させて頂きましたが、政治家さんや祝辞等に時間が長くあまり心

に響くものがなかったように思います。何か、人生に大きな節目として、心に残

るものが、有れば良かったかなぁ。と思いました 

●大人になる自覚をもち、役に立つ人になってほしい 

 


